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Живей в Божието 
царство!

София 7

Божието царство не е само в 
църква и в неделя. Исус във всички-
те си притчи и поучения за Божието 
царство, Той ни показва ясно, че 
то трябва да бъде нашия ежеднев-
нен, ежеминутен, ежечасов живот с 
Господа.

Небесното царство е основна 
тема, на която Господ Исус гово-
ри на всички хора, които се приба-
вяха към църквата, на нахранените 
множества, на изцелените хора, на 
всички, които преживяваха чудеса-
та Му. 

Божието царство е като нещо, 
което трябва да расте постоянно в 
теб. Но преди да започне да расте 
то трябва да бъде посадено.

”В същия ден Исус излезе из 

къщи и седна край езерото. И 
събраха се до Него големи мно-
жества, така щото влезе и сед-
на в една ладия; а целият народ 
стоеше на брега. И говореше им 
много с притчи, казвайки: Ето, 
сеячът излезе да сее; и като се-
еше някои зърна паднаха край 
пътя: птиците дойдоха и ги из-
кълваха. А други паднаха на ка-
наристите места, гдето няма-
ше много пръст; и твърде скоро 
поникнаха, защото нямаше дъл-
бока почва; а като изгря слънце-
то, пригоряха, и понеже нямаха 
корен изсъхнаха. Други пък пад-
наха между тръните; тръните 
пораснаха и ги заглушиха. А дру-
ги паднаха на добра земя, и дадо-

ха плод, кое стократно, кое шес-
тдесет, кое тридесет. Който 
има уши да слуша, нека слуша.” 

(Матея 13 глава)
Сеячът на Божието царство е 

този, който проповядва. Семето е 
Божието Слово. Божието царство 
и Божието слово се преплитат. Не 
можеш да живееш в Царството на 
Бога без Словото на Бога да живее 
в теб, без то да дава плод в теб. Но 
ние сме почвата. Има четири вида 
почви. 

Първа почва – Пътят
Понякога пътят е утъпкана 

пръст, където хората минават. Но 
когато завали обилен дъжд, пътят 
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става рохкава почва. Когато дойде 
духовно съживление, ще има мно-
го каменни сърца, които ще бъдат 
обърнати към Господа. И добре е да 
има семе, да се проповядва Божието 
слово. Някой може да каже: “Защо 
му говориш на този човек? На тоя 

твърдоглавец. Нито дума не стига 
до ума му, нито до сърцето му.” Но 
когато се излее дъждът на Святия 
Дух, тази земя (сърцето) става доб-
ра почва за Бога.

Библията ни казва: “Сей семето 
си заран, не въздържай ръката си 
вечер”. Не знаем кое семе ще възп-
роизведе плод. 

Втора почва – Камъни
Това са хора, които стоят в цър-

квата. Почвата изглежда добра, но 
точно 1 см под външния слой има ка-
мъни. Камъните не се виждат, но те 
пречат на семето. Пречат на семето 
да има дълбок корен. Камъните са 
скрити под повърхността, но не са 
добра почва за семето. Това са не-

щата, които не искаш да промениш 
и с тях семето не може да порас-
не в сърцето ти. Те остават камъ-
ни. На външен вид добре започва, 
обаче има грехове, които казват: 
“Дотук си”. Има пороци, има неща, 
стереотип на живот, които са голе-
ми скрити камъни. Има християни, 

които казват: “Харесва ми музика-
та, харесва ми да се клатя в танц, 
но за грях не говори. Не говори за 
промяна в сърцето. Не говори за 
неща, които не искам да чувам.” В 
днешно време има много хора, до-
ри и църкви, където е позволено 
да се плъзгат само по най-горния 
слой. Не задълбавай надолу, ще 
намериш камъни. Каменни сърца, 
каменни отношения, отхвърляне. 
Камъните не се виждат от почвата, 
но те не позволяват семето да хва-
не корен. Словото ни казва в Евреи: 
“Внимавай да не поникне в сърце-
то ти някой горчив корен!” Това са 
нашите пороци и слабости, които 
ни пречат да бъдем добри христи-
яни. Те са като камъни, в които се 

препъваме по пътя към небето. Не 
оставяй нищо в живота ти да бъде 
като камък, който не позволява на 
семето да се развие. Да няма нищо 
по-голямо от Божието слово в твоя 
живот. Не бъди от хората, които ня-
мат дълбока пръст, почва и “...като 
изгря слънцето, пригоряха”  Това са 
вярващи, които при първото изпи-
тание, при първия проблем отпадат 
от Божието царство, не ги виждаме 
повече в църква. 

Трета почва - Тръните
“Други пък паднаха между тръ-

ните; тръните пораснаха и ги заглу-
шиха.”

Ако първата и втората почва за-
емат 10-15% от вярващите, третата 
почва заема сигурно 50% от сърца-
та. Това са житейските  грижи. Ако 
има успешна стратегия на дявола в 
християните днес, тя е да им съз-
дава удобства, които им създават 
грижи. “Искам да работя повече, 
защото искам да живея в по-голям 
апартамент. Искам по-добра кола”. 
Това означава по-малко време за 
Господа. Но тогава виждаш някой, 
който е по-успешен и си казваш: “Аз 
искам този стандарт”. Стигаш до то-
зи стандарт и пак не си доволен. 
“Пет дена в седмицата съм рабо-
тил, утрепан съм, имам нужда съ-
бота и неделя да замина някъде.”  
И така в един момент хората, кои-
то започват да изкарват пари, ста-
ват зависими от тях. Всички тези 
неща, които изглеждат да са доб-
ри, изведнъж започват да избуяват 
и стават по-бързи в растеж от семе-
то. Не сме виждали някой да сади 
тръни и бодили или плевели. Но ако 
ги оставите, не ги третирате, ако не 
ги убивате, те може да се насадят 
след семето, но по-бързо изникват 
от него. Неусетно стават много го-
леми. Неусетно заглушават добро-
то семе. 

Господ иска да благослови жи-
вота ти изцяло. На работа ли си, в 
църквата ли си, вкъщи ли си,  на 
път ли си - да бъдеш източник на 
Неговата благодат. 

Днес има много грижи, които в 
миналото ги е нямало. С напредва-
не на технологиите животът на хо-
рата се улеснява, но едновременно 
с това има много нови проблеми и 

П-р Владимир и Борислава с децата им - Михаела, Симеон, Йоанна и 
Емануил
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стресови ситуации. Стресът, в кой-
то живеем – ще мога ли да си пок-
рия сметките, ще ми платят ли, 
дали утре като отида на работа, ше-
фът няма да каже: “До тука беше”. 
Това са въпроси, които занимават 
умовете на хората. Но тези грижи, 
тези плевели, трябва да бъдат ма-
хани. Махаш го и казваш: “На това 
място в моето сърце няма да има 
страх. Не приемам да има плевел 
на гняв и горчивина. А тук, на то-
ва място в моето сърце, където са 
били страховете за здравето ми, ги 
изваждам и слагам на тяхно място 
всички стихове от Библията, които 
са записани за здраве в моя живот.” 
Това изисква усърдна работа. Това 
изисква нашето усилие да посадим 
словото и да го поливаме. Да го об-
работваме и да се грижим за него.

Четвърта почва – Добрата земя
Добрата земя е тази, която е 

освободена от тези плевели и да-
ва плод, къде стократно, къде шес-
тдесет, къде тридесет. Всеки един 
е възнаграден, за това, което е на-
правил като усилие, за да може 
доброто семе да се развива. Преди 
да действаш, помисли: “Това, което 
правя аз, плевел ли е или е добро-
то семе?”

Втората притча за посажда-
нето е Матея 13 гл., ст. 24-30: 
“Небесното царство се опри-
личава на човек, който е посял 
добро семе на нивата си; но, ко-
гато спяха човеците, непри-

ятелят му дойде и пося плеве-
ли между житото, и си отиде. 
И когато поникна стволът и 
завърза плод, тогава се появи-
ха и плевелите. А слугите на 
домакина дойдоха и му казаха: 
Господине, не пося ли ти добро 
семе на нивата си? Тогава от-
къде са плевелите? Той им каза: 
Някой неприятел е сторил то-
ва. А слугите му казаха: Като е 
тъй искаш ли да идем да ги оп-
левим? А той каза: Не искам; да 
не би, като плевите плевелите, 
да изскубете заедно с тях и жи-
тото. Оставете да растат и 
двете заедно до жетва; а във 
време на жетва ще река на жет-
варите: Съберете първо плеве-
лите, и вържете ги на снопове 
за изгаряне, а житото прибере-
те в житницата ми.”

Сеячът на доброто семе е 
Човешкият Син. Той сее доброто 
семе. Нивата е светът. Целият свят 
е нива на Господа. Доброто семе 
- това са синовете и дъщерите на 
Царството. Кажи: “Аз съм добро се-
ме.”

Божието царство променя на-
шия характер. Ние сме хора, които 
са определени за жътва, хора, оп-
ределени да принасят плод. Това 
нека да бъде съзнанието на всеки 
един. Знаете ли защо ни е трудно? 
Защото, като се обърнеш и виждаш 
10 човека - плевели (хората, кои-
то се подиграват, псуват, крадат...). 
Ти не трябва да се съобразяваш 

с тях. Не приемай техния образ. 
“Плевелите са синовете на лука-
вия”. Исус каза: “Не се моля да ги 
извадиш от света, но Те моля да ги 
пазиш от света.” 

Даже в църквата понякога дя-
волът посажда хора, които ти каз-
ват: “Какво правиш тука? Дай да из-
лъжем вашите, че сме на църква 
и да отидем да пием по едно. Ще 
отидем на друго място. Стига с то-
зи Господ, стига с тая Библия. Виж 
нашите съученици и приятели. Виж 
докъде стигнаха.” Словото на Бога 
ни казва, че такива хора е имало в 
църквата, има и ще има. Не само в 
църквата, а и на работното ти място 
в къщата ти - навсякъде има плеве-
ли около теб. Ти обаче не бъди пле-
вел, а направи плевелите жито!

“Човешкият Син ще изпра-
ти ангелите Си, които ще събе-
рат от царството Му всичко що 
съблазнява, и ония, които вър-
шат беззаконие, и ще ги хвър-
лят в огнената пещ; там ще 
бъде плач и скърцане със зъби. 
Тогава праведните ще блеснат 
като слънцето в царството на 
Отца си. Който има уши да слу-
ша, нека слуша.” 

(Матея 13;41-43)
Трябва да вземеш твърдо ре-

шение - да не бъдеш плява, а да 
принасяш плод.

Не се срамувай и не се страху-
вай да бъдеш различен и да живе-
еш според Божиите заповеди!

п-р Вл. Владимиров

Петдесятница
“И когато настана денят на Петдесятницата, те 

всички бяха на едно място. И внезапно стана шум от 
небето като фученето на силен вятър и изпълни цялата 
къща, където седяха. И им се явиха езици като огнени, 
които се разделяха и застана по един на всеки от тях. 
И те всички се изпъниха със Светия Дух, и почнаха да 
говорят на други езици, според както Духът им даваше 
способност да говорят... И като се чу този шум, насъбра 
се народ; и се смутиха, защото всеки един ги слушаше 
да говорят на неговия език за великите Божии дела.”

(Деян, Апостолите, гл. 2)

С даването на Светия Дух (третото лице на Светата 
Троица) се роди църквата Христова.
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“То съществуваше от самото 
начало. Ние го чухме, видяхме със 
собствените си очи, наблюдавахме 
и докосвахме с ръцете си. Говорим за 
Словото, което дава живот. Този жи-
вот се яви, ние го видяхме и свиде-
телстваме за него. Известяваме ви 
вечния живот, който беше с Отца и 
ни се откри. Ние го видяхме и чухме, 
и сега го известяваме и на вас, за да 
имате и вие общение с нас. А наше-
то общение е с Отца и с неговия Син 
Исус Христос. Пишем ви това, за да 
бъде радостта ни пълна.” 

(Ев. на Йоан 1:1-4)

Ако сме познали истината в Христос 
и неговото слово, нека живеем според 
нея, както сме приели заповедта от на-
чалото. Заповедта не е нова, но е все та-
ка валидна и тя е да проявяваме любов 
към Бога като спазваме заповедите Му 
да обичаме Него и да се обичаме един 
друг. Като знаем това и се стремим да жи-
веем по този начин, да бъдем бдителни, 
защото има много измамници, които опо-
рочават истината за Христос и изопача-
ват Неговото учение. Само, който твърдо 
стои в Христовото учение, има в себе си и 
Отец, и Сина.

Вярвайте в истината 
Една от първите цели, които си пос-

тавя Йоан, е да разбие всички измислици 
за Христос и да припомни, че той лично 
е познавал Христос и е бил свидетел на 
живота Му. Нещо повече, за Христос сви-
детелстват не само хора, но самият Бог и 
Святият дух потвърждават три неоспори-
ми и изключително важни теологични фак-
та, а именно че Исус е: Христос, т.е. Той е 
Божият Помазаник и Месия, Спасителят 
на света; Божият син, т.е. той е Бог; роден 
в плът.

И това води към основата на 
Християнската вяра, че Бог ни е дал ве-
чен живот и че този живот е в Неговия 
син. Христос казва: „Аз съм пътят, истина-
та и животът. Само чрез Мен се стига до 
Отца.”  (Ев. Йоан 14:6) 

Не живейте в грях
“Помислете само каква любов е по-

казал към нас Отец, щом ни е позволил 
да се наречем деца на Бога! И наистина 
сме такива! Но светът не разбира това, за-
щото не е познал Него. Възлюбени мои, 
сега сме деца на Бога. Какви ще бъдем в 
бъдеще, още не ни е разкрито, но знаем, 
че когато Христос се яви, ще бъдем като 
Него, защото ще Го видим такъв, какъвто 
е. Който има тази надежда в Него, очиства 
себе си, както Христос е чист.” 

(I Йоан 3:1-3)
Веднъж познали Божията любов към 

нас в Христос, повярвали в Него и приели 
като личен Спасител, нека скъсаме със 
стария начин на живот и да не живеем в 
грях! 

Това не означава, че никога вече ня-
ма да съгрешим, но ако изповядваме гре-
ховете си, Бог е верен и праведен да ни 
прости и да ни очисти от всяка непра-
ведност. Христос е нашият ходатай пред 
Отца. Той и неговата жертва на кръста са 
причината Бог да проявява милост към 
нас и да ни оправдава. И все пак имаме 
предупреждение да не обичаме света или 
светските неща, защото те не са от Бога.

“Затова дойде Божият Син – за да 
унищожи делата на дявола. Всеки, кой-
то е станал дете на Бога, не продължава 

да съгрешава, защото новият живот, кой-
то Бог му е дал, остава в него. Той не мо-
же да продължава да съгрешава, защо-
то е станал Божие дете. Децата на Бога 
и децата на дявола се разпознават по то-
ва: който не постъпва праведно и не оби-
ча брат си, не принадлежи на Бога.” 

(I Йоан 3)
“Ако изпълняваме заповедите Mу, мо-

жем да бъдем сигурни, че наистина позна-
ваме Бога. Този, който казва: „Познавам 
Го!“, а не изпълнява заповедите Му, е лъ-
жец и истината не е в него. Но ако човек 
се подчинява на Словото Му, значи лю-
бовта му към Бога наистина е достигна-
ла съвършенство в него. Ето как можем да 
бъдем сигурни, че сме в Бога: всеки, който 
казва, че живее в Него, трябва сам да жи-
вее така, както живя Исус.” 

(I Йоан 2)

Ходете в светлината на споделената 
Божия любов 

“Бог е светлина и в Него няма ника-
ква тъмнина... Но ако живеем в светлина-
та, както Той е в светлината, тогава имаме 
общение един с друг и кръвта на Неговия 
Син Исус ни очиства от всякакъв грях.” 

(I Йоан 1)
“Всеки, който казва, че е в светлина-

та, а мрази брат си, все още е в тъмнина-

Който обича Бога,  
да обича и брат си

П-р Емануил и Силвана Тотеви
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Водоравно:
1. Укрепен град, чиито стени евреите са съборили с викове; 2. Жената на Исаак; 3. Името на нашия 

Спасител; 4. Един от учениците на Христос; 5. Най-дълго живелият човек; 6. Майката на Спасителя; 7. Един 
от синовете на Яков; 8. Персийска царица, помогнала на евреите да се спасят, когато били под робство.

Отвесно:
1. Столицата на Израел; 4. Съработник на Павел, към когото имало написано послание; 10. Родният 

град на Авраам; 11. Името на пророка, който е пророкувал най-много за идването на Спасителя; 12. Един от 
синовете на Ной; 13. Юдейският цар по времето на раждането на Спасителя.

Игрословица
Съставил: Слави, гр. Божурище

та. Който обича брат си, живее в светли-
ната и нищо в живота му не го въвлича в 
грях.” (I Йоан 2)

“ Ето как можем да познаем истинс-
ката любов: Исус даде живота си за нас. 
Така и ние трябва да дадем своя живот за 
братята и сестрите си. Ако някой има ма-
териални блага, но като види своя брат в 
нужда, не се смили над него, как може да 
твърди, че обича Бога? Дечица, нека лю-
бовта ни не е само на думи или приказки, 
а да бъде истинска и да се изразява на де-
ло.”  (I Йоан 3)

Ако проявяваме любов на дело и в 
действителност, ние наистина сме ново-
родени, съвестта ни не ни осъжда и има-
ме увереност, че Бог ще чува и ще отгова-
ря на нашите молитви. Нещо повече, Бог 
наистина живее в нас чрез Святия си Дух.

“Нека се обичаме, защото любовта 
идва от Бога и който обича, е станал дете 
на Бога и познава Бога. Който не обича, не 

познава Бога, защото Бог е любов. 
Христос ни даде тази заповед: „Който 

обича Бога, трябва да обича и своя брат.“ 

Бъдете бдителни 
Йоан отправя предупреждение, че 

живеем в последно време и че трябва да 
се пазим от лъжливи учения.

“Деца, краят е близо. Нали чухте, че 
ще дойде антихристът? Сега се появиха 
много антихристи и по това познаваме, че 
краят е близо. А вие имате дара, който ви 
даде Святият, така че всички знаете исти-
ната. Кой е лъжецът? Не е ли този, който 
отрича, че Исус е Христос ? Такъв човек е 
антихристът. Той отрича и Отца, и Сина. “ 

(I Йоан 2)
“Възлюбени мои, не вярвайте на все-

ки дух. Винаги проверявайте духовете, за 
да видите дали са от Бога, защото по све-
та наизлязоха много лъжепророци. Ето 
как ще разпознаете Божия Дух: всеки дух, 

който признава, че Исус е Христос, до-
шъл на земята в човешко тяло, е от Бога. 
А всеки дух, който не признава Исус, не е 
от Бога. Той е духът на антихриста, за ко-
гото сте чули, че идва, а сега е вече в све-
та.”  (I Йоан 4)

Лъжата може да бъде разпозната ка-
то бъде сравнена с истината, а истината 
е Христос и Неговото слово! Освен това, 
Святият дух, който живее в нас, ни дава 
способност да разпознаваме духовете и 
ни учи на всяка истина, защото така обе-
ща Христос.

“Но когато дойде Духът на истината, 
той ще ви води към цялата истина, защо-
то няма да говори от себе си, а ще говори 
това, което чува, и ще ви известява какво 
предстои да се случи.”  (Ев.Йоан 16:13)

И така, нека любовта ни не е само 
на думи или приказки, а да бъде истин-
ска и да се изразява на дело!

П-р Емануил Тотев
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Международна Младежка Конференция 

“ПРЕЗАРЕЖДАНЕ” 2014

Младежката конференция “Пре- 
зареждане” 2014 започна в събо-
та, 10 май, следобед. Това беше 
не просто национално, но и между-
народно събитие, в което хора от 
различни култури, интереси, въз-
можности и цвят на кожата заед-
но се потопихме в присъствието на 
Святия Дух. По човешки тези, кои-
то присъствахме, няма начин да бъ-
дем обединени, но има едно име, в 
което сме единни въпреки различи-
ята си – името Исус Христос. В кон-
ференцията имаше участници от 
Хюстън, Македония, Благоевград, 
Елин Пелин, Вършец, няколко църк-
ви от София. Имахме един богат бу-
кет от Божии цветя, всяко от които с 
различен аромат, помазание и дар-
би. Много хваления имаха участие, 
всяко едно уникално и благослове-
но, а за края всички се обединих-
ме в едно и заедно се поклонихме 
пред нашия Господ. Освен това по-

лучихме насърчение от пастори-
те Джеф Нийдам – Хюстън (Джош, 
Крис, Стефани, Кристина), Трайчо 
Стефанов - София, Юли Сотиров 
- Благоевград, Ангел Павлов – 
Македония, Ники Василев – Елин 
Пелин.

Неделя вечерта беше краят на 
конференцията, но не и на Божието 
действие. 

МИСИОНЕРСКО ПЪТУВАНЕ
В понеделник заминахме ня-

колко човека от нашата църква със 
групата от Хюстън – 14 човека, на 
мисионерско пътуване. Сутринта 
тръгнахме към Благоевград. По пъ-
тя се отбихме на различни места и 
едното момиче от екипа си забрави 
портмонето с много пари и важни до-
кументи в Мак Доналдс. Звъннахме 
да попитаме дали някой го е наме-
рил, през което време се молихме. 
Отговориха ни, че е открито и ще го 

пазят в сейф, докато се върнем и го 
вземем. На връщане момичето си 
го прибра и всички пари и докумен-
ти бяха непокътнати.

Вторник, рано сутринта, тръгна-
хме от Благоевград към Македония. 
Там посетихме четири църкви в 
четири различни села и градове. 
Когато пристигнахме в град Щип, 
се срещнахме с пастор Джими, кой-
то ни водеше. Това пътуване никога 
няма да го забравя. По пътя карах-
ме толкова бързо, че беше цяло чу-
до как стигнахме невредими. Когато 
отидохме на първото място, служ-
бата беше почнала. Ние се включи-
хме с песни и две момчета от аме-
риканците споделиха по нещо от 
Божието Слово. Втората служба бе-
ше хубава. След нея имахме обяд с 
пастор Джими и той ни разказа сво-
ето свидетелство – как се е опитвал 
да бяга от Бога, но в крайна сметка 
започнал да Му служи. Основавал 
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е и ръководи около 20 
църкви в Македония. 
В третото село отидох-
ме в църква с много де-
ца. Когато Бог изпраща 
Джими на това място, 
не е имало нищо, не е 
имало и водопровод. 
Бог използва Джими да 
се построи водопровод 
в селото. Осигуряват на 
хората семена, за да за-
почнат да посаждат кул-
тури и да се изхранват. 
Даже вече има и постро-
ено училище за децата. 
Населението там е би-
ло изцяло мюсолмани, 
а сега всички са вече в 
христианската църква. 
Има само още едно се-
мейство, което вярваме 
ще бъде спасено. Това е 
мястото, което най-мно-
го ме впечатли -  деца, 
пеещи на Бога. По пътя 
към последната църква 
единият микробус спука гума и къде да се случи – точно пред църквата, която се събира в една сграда с гумад-
жийница. Смениха гумата и въпреки атаките на дявола, изкарахме много добре в Божието присъствие. След дъ-
лгия ден се върнахме в Благоевград, за да съберем сили за следващо приключение.

СЛУЖЕНИЕ В ГЪРЦИЯ

Сряда тръгнахме към Гърция. За първи път посетихме църквата в Солун, но още от самото начало се по-
чувствахме като ед-
но семейство. Имахме 
много силна служба. 
Хвалението беше тол-
кова докосващо! Всеки 
един от залата беше 
потопен изцяло в мо-
рето на Божията лю-
бов. Беше толкова ху-
баво, че ако можехме 
цяла вечер щяхме да 
хвалим Бога. В четвър-
тък имахме разходка 
по стъпките на апостол 
Павел. Молихме се за 
положението в Гърция. 
Вечерта се прибрах-
ме в София. Както кон-
ференцията, така и 
пътуването, постоян-
ното презареждане с 
Божието присъствие, 
промениха целия екип. 

Мишел 
Владимирова

Благоевград и Македония (на последната снимка - п-р Джими
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Възнесение Господне
Веднъж Иисус дошъл с учениците 

Си в Йерусалим. „Трябва да останете в 
Йерусалим и да чакате, докато Светият 
Дух не слезе при вас” - казал им Иисус. 
Учениците не можели да Го разберат. 
Нима върху тях ще се спусне Светият 
Дух Господен? А Иисус? Нали Той бил 
още с тях! Да, Иисус бил още с тях. Но 
ти навярно си спомняш какво бе казал 
Той на Мария Магдалена: „Аз ще се въз-
неса на небето при Баща Си.” Иисус не 
можел да остане повече с учениците 
Си на земята. И когато Иисус се възне-
се на небето, Светият Дух ще се всели 
в сърцата на учениците Му и ще пома-
га да разказват на хората за Спасителя 
Иисуса.

На учениците много им се искало 
Учителят да остане завинаги с тях. Те се 
надявали, че Иисус ще стане цар на зе-
мята, и затова попитали: „Учителю, ни-
ма Ти няма да станеш цар на Израил?” 
Учителят много се разстроил, като чул 
този въпрос, и повторил: „Върху вас ще 
слезе Светият Дух. Той ще ви помага да 
разказвате на хората за Мен.”

Заедно със Своите ученици Иисус 
стоял на планината Елеон, която е близо 
до Йерусалим. Тук трябвало да се про-
сти с тях. Иисус поставил ръцете Си на 
главите им и ги благословил. Изведнъж 
учениците видели, че краката на Иисус 
престанали да се опират върху земята 

и Той започнал да се издига все по-на-
горе и по-нагоре в небето. Скоро обла-
ците Го скрили и те не могли повече да 
Го виждат. Но все стояли и стояли, гле-
дайки към небето, без да разбират как-
во се е случило. Изведнъж се раздал 
глас: „Мъже галилейци! Какво стоите и 
гледате към небето? Иисус, който сега 
се възнесе, по същия начин ще си дой-
де отново на земята.” Учениците виде-

ли редом със себе си два-
ма мъже, облечени в бели 
дрехи. Това били два анге-
ла, спуснали се от небето.

Ще мине много време 
и Иисус още един път ще 
дойде на земята. Всички 
ще Го видят и всеки, кой-
то Го обича, ще може за-
винаги да иде с Него на 
небето. Но тези, които не 
вярват в Иисус и не Го 
обичат, ще понесат тежко 
наказание за всичките си 
грехове.

Най-после учениците 
разбрали, че техният лю-
бим Учител се е възнесъл 
на небето, за да се грижи 
и моли за тях. Той напра-
вил така, че върху им да 
слезе Светият дух. Сега 
на тях не им било толко-

ва тъжно, че Христос ги е напуснал. Те 
знаели, че Той е станал Небесен Цар.

Днес ние трябва да изпълним ве-
ликото Му поръчение: “И така, идете, 
научете всичките народи, и ги кръща-
вайте в името на Отца и Сина, и Светия 
Дух, като ги учите да пазят всичко, ко-
ето съм ви заповядал. И ето, Аз съм 
с вас през всички дни до свършека на 
света. Амин.”


